
 

 الکترو تکنیک سوالات پودمان دوم دانش فنی تخصصی انواع 

 چند نمونه کاربرد ترانسفورماتور را نام ببرید. -1

 ترانسفورماتور را تعریف کنید و اساس کار آن بر چه مبنایی است؟ -2

 ترانسفورماتور از چه قسمتهایی تشکیل شده است؟ -3

 فریت و هوا را رسم کنید. –علامت اختصاری ترانسفورماتور با هسته آهنی  -4

 وظیفه هسته ترانسفورماتور چیست و جنس آن از چه موادی است؟ -5

 کاربرد ترانسفورماتور با هسته فریت را بنویسید. -6

 انواع ترانسفورماتور را نام ببرید. -7

 ترانسفورماتور یک به یک  -3ترانسفورماتور کاهنده       -2ترانسفورماتور افزاینده          -1تعریف کنید. -8

 .طرز کار ترانسفور ماتور را با رسم شکل مربوطه شرح دهید -9

 فوران نشتی یا پراکندگی را تعریف کنید. -11

 منظور از خود تنظیمی ترانسفورماتور چیست؟ -11

 .را تعریف کنید نسبت تبدیل و ضریب تبدیل -12

 منظور از افت ولتاژ اهمی و افت ولتاژ پراکندگی چیست؟ -13

 نمودار افت ولتاژ ترانسفور ماتور در بارهای مختلف را رسم کنید. -14

 .تلفات را تعریف کنید و انواع آنرا نام ببرید -15

 .تلفات هسته شامل چه تلفاتی می شود و راه حل کاهش هر یک را بنویسید -16

 راتعریف کنید.تلفات هیسترزیس  -17

 تلفات هیسترزیس به چه عواملی بستگی دارد. -18

 جریان فوکو را تعریف کنید. -19

 تلفات فوکو را تعریف کنید. -21

 تلفات فوکو به چه عواملی بستگی دارد. -21

 تلفات سیم پیچی را تعریف کنید. -22

 منظور از تلفات متغییر چیست؟ و چرا به این نام خوانده می شود؟ -23

 ترانسفورماتور تابع ................................. است.تلفات سیم پیچی  -24

 راه حل کاهش تلفات سیم پیچی ترانسفورماتور را بنویسید. -25

 انواع آزمایش ترانسفورماتور را نام ببرید و هدف از انجام هر یک چیست؟  -26

 را رسم کنید.از آزمایش های ترانسفورماتور مدار الکتریکی هر یک  -27

 کنید  راندمان را تعریف -28

 .شرط راندمان ماکزیمم را بنویسیدو راندمان ماکزیمم را تعریف کنید  -29

 شرایط ترانسفورماتور ایده ال را بنویسید. -31



 رابطه اساسس ترانسفور ماتور را بنویسید. -31

 اتوترانسفورماتور را تعریف کنید. -32

 انواع اتو ترانسفورماتور را نام ببرید و مدار الکتریکی هر یک را رسم کنید. -33

 توان ساختمانی)تیپ( -2توان عبوری                     -1تعریف کنید.    -34

 توان ظاهری ورودی در اتوترانسفورماتور از چند طریق به مصرف کننده می رسد. -35

 توان ساختمانی توسط .................................از اولیه به ثانویه منتقل می شود. -36

 صرفه ای می گویند.چرا به اتو ترانسفورماتور ترانس  -37

 در اتو ترانسفورماتور با کاهش تلفات هسته و تلفات مسی ..................... افزایش می یابد. -38

 کاربرد های اتو ترانسفور ماتور را بنویسید. -39

عداد سیم پیچ ثانویه سانتیمتر مربع است. اگر ت 41ترانسفورماتوری دارای یک هسته با سطح مقطع  -41

تسلا باشد نیروی محرکه القایی سیم  8/1اکثر چگالی میدان مغناطیسی در هسته دور باشد و حد 1611

 هرتز چند ولت است؟ 51پیچ در فرکانس 

ولت و افت پراکندگی  11/. مقدار افت ولتاژ اهمی 6در یک ترانسفورماتور با بار سلفی و ضریب قدرت  -41

 .ولت باشد  411ولت می باشد اگر افت ولتاژ خروجی در بی باری 21

 و دیاگرام برداری آنرا رسم کنید.اولا: ولتاژ خروجی در این حالت را حساب کنید.

 باشد ولتاژ خروجی چقدر می شود. 8/1ثانیا: اگر بار خازنی باشد و ضریب قدرت 

اهم است اگر  2/1و  11/1مقاومت اهمی سیم پیچی های اولیه و ثانویه یک ترانسفورماتور به ترتیب  -42

 نمره(1)آمپر باشد تلفات مسی چند وات است؟ 11آمپر و جریان سیم پیچ ثانویه  2 جریان سیم پیچ اولیه

وات است تلفات مس آن را در  811کیلو ولت آمپر برابر  11تلفات مسی یک ترانسفورماتور با توان نامی  -43

 درصد با نامی بدست آورید. 51

وات مفروض  811و تلفات هسته وات  1211کیلو ولت آمپر با تلفات مسی نامی  41یک ترانسفورماتور  -44

 است. راندمان ترانسفور ماتور را در هر یک از موارد زیر حساب کنید.

 پس فاز  7/1الف( با ر نامی با ضریب قدرت 

 پس فاز 7/1ب( نصف بار نامی و ضریب قدرت 

 پس فاز 7/1ج( راندمان  ماکزیمم با ضریب قدرت 


